

超市搞促销：“茅台”降价1分钱

相关部门：缺乏诚意，存在误导



“茅台”促销标签 网友“linbin191120”摄

□记者 谢舒奕

近日，有市民在市内一家超市选购商品时，发现一款促销商品居然只优惠了1分钱。他感觉很逗，拍照后发到论坛上引发围观。

网友：茅台促销仅优惠1分钱

“好大方，整整优惠了0.01元！”近日，网友“linbin191120”在一家本地论坛上发了一个帖子，并附照片，说他在逛市内一家乐购超市时，发现一款名为“52度茅台国隆礼盒(锦绣前程)”的商品于上月28日开始让利促销，但价格标签显示“原价368元，现价367.99元”，也就是说，降价幅度仅为1分钱。

此帖在短时间内引起诸多网友关注。有的网友认为这是超市工作人员的一时疏忽，“肯定是打错字了”；有的网友则认为这是超市在忽悠消费者，“一不小心买回家，还以为占了多大便宜”；还有细心的网友替超市算起了账，“涂改标签的费用远远超过降价的费用，真是无语了”。

商家：可能是未仔细核对导致

针对此事，记者此后联系了乐购超市的董经理。

董经理表示，我市乐购超市所售商品的价格均由总公司统一制定，而且是由总公司系统设置的，最新价格与之前价格对比后，但凡出现降幅，系统将自动生成黄色促销小标签。

至于超市为何将如此微小幅度的让利标示出来，董经理坦言，或许是价格标签生成后，工作人员没有仔细核对导致的。

他同时表示，该超市结算价格时，倘若最后价格里出现分币的，即使是9分钱，超市也不会收取。也就是说，消费者看到的这款原价368元、现价367.99元、降价幅度仅为1分钱的茅台酒，结算时，超市的实际让利可能还要多一点。

调查：降价很少的促销不鲜见

记者此后走访了海曙区、鄞州区的多家超市，发现降价幅度很小的促销并不鲜见。

在一家超市的洗涤商品区记者看到，货架上挂了不少促销标牌，这些商品大多都是只优惠几分、一两角钱，如一款汰渍全效无磷洗衣粉原价26.8元，现价26.7元。

对此，有超市内部人士向记者透露，超市在节前搞促销，效果还是不错的，有促销比没有促销的，销售额至少增加3成。超市通常用不同颜色的价格标签标示让利商品，原价字体特别小，而现价字体特别大，消费者看到降价提示，往往不会仔细计算差价就决定购买了。

相关部门：如此促销缺乏诚意

“降价1分钱的促销，尽管是市场行为，但明显缺乏诚意，不是诚信经营。”宁波市物价监督检查局举报科的王姓负责人表示，只要商家是明码标价，且现价确实比原价来得低，在结算时也是按照现价进行结算的，就可以认定为合法的优惠促销行为。但这个降价仅为1分钱的促销行为，显然缺乏诚信，“商家关注经济效益的同时，也应注重社会效益。”

对此，宁波市消保委副秘书长周丽娟也谈了自己的看法。她表示，酒类定价现在都是放开的，价格高低由市场自身调节。上述商家实行的1分钱降价促销，其目的很大程度上是在吸引消费者的眼球，是一种营销手法，起到一个广告效应。商家的行为对消费者存在误导。

电动车与重型搅拌车相撞 被卷入车底的骑车人幸运逃生

本报讯(记者 徐叶 通讯员 伊芳明)近日，镇海庄市老应湾道口发生一起车祸，一辆电动自行车与一辆重型搅拌车相撞，电动自行车被撞成了碎片。庆幸的是，骑车人虽被卷入搅拌车车底，但只是膝盖处受了一点伤。

事故发生是在9月1日晚上10点25分，民警赶到现场后，在重型搅拌车附近看到一堆电动自行车碎片。民警现场测量，发现碎片与重型搅拌车(停车后)相距约5.7米，应该是搅拌车碾压电动自行车后紧急刹车的车距。

据了解，那堆已成碎片的电动自行车的主人姓陈，今年27岁。事发时，他骑着电动自行车行驶在庄南公路机动车道上，重型搅拌车同向

行驶。在老应湾道口转弯处，重型搅拌车车头右侧与电动自行车左侧发生碰撞。由于车速较快，陈某被卷入车底，电动自行车也被碾成碎片。

重型搅拌车驾驶人罗某称，他在行驶过程中根本没看到电动自行车。当陈某的电动自行车被搅拌车后轮碾压时，他才反应过来。“感觉后轮颠簸了下，像是撞上了什么东西，于是马上停车查看。一个人从车底爬了出来，真是万幸。”

由于受到惊吓，陈某说他记不太清当时的状况，只知道被撞，又被卷到了车底，“到鬼门关走了一趟，又回来了。”

经检查，陈某只受了点皮外伤。

目前，事故正在进一步处理中。



给社区保洁员送月饼

中秋佳节即将来临，昨天，江东明北社区给辖区内的每位保洁员送上月饼，感谢他们为社区环境卫生保洁工作付出的辛勤劳动。

通讯员 李超 易玉美 摄

民警抓毒贩 肋骨被撞裂也不放手

□记者 沈之奎 通讯员 朱君敏

1980年出生的王幸是江东南郊派出所民警，这两天，他最怕咳嗽打喷嚏，也不敢笑，否则，左胸受伤的那根肋骨就会隐隐作痛。

8月29日，所里抓捕贩毒团伙，缴获冰毒60多克。在此次行动中，王幸被一个大块头的嫌疑人用头顶撞了十多下，导致肋骨骨裂。

这个宁波籍贩毒团伙引起警方注意是在今年8月，团伙成员多有吸毒前科，以贩养吸。他们有自己的一个小圈子，不认识的人通常不卖。

8月29日下午，王幸和同事参与抓捕，一举抓获该团伙3名成员，年纪最大的36岁，最小的是个“90后”，只有22岁。

王幸是在抓捕这个“90后”嫌疑人时受的伤。该男子姓李，当晚7点多，他在鄞州万达广场附近一公交站台实施毒品交易。

他反侦查意识挺强，将毒品藏在一个烟盒里，扔在花坛边。事实上，他并没有走远，而是躲在不远处观察。看到购毒人找不到他所丢的毒品，他假装打电话上前指引方向，还有意识地用脚踢了下装有毒品的烟盒……

此时，王幸和同事分散守在附近，当李某

逃离时，王幸离得近，他冲了上去，先是抓肩膀，对方一挣扎，头碰到了王幸的嘴唇，破皮流了血。

王幸又追了上去，一把拉住对方的牛仔裤用力往上提，李某失去重心，倒在了地上。“开始他还狡辩，说是过路的，问我干吗。一听说是警察，他反抗得挺厉害，拼命想跑。”

相比身高只有1.7米的王幸而言，身高1.85米左右，体重至少80公斤的李某无疑是个大个子，“他比我年轻，力气实在有点大，我用手努力卡住他的脖子，他就拿头撞我的胸，前后撞了十几下。”

紧急关头，王幸的同事及时赶到将人控制住。

回家后，左胸的疼痛让王幸误以为是平时运动太过剧烈，肌肉扭伤了。跑到医院一检查，医生说肋骨骨裂，建议他最好住院。考虑到所里人手紧张，他又接着忙了两天，这才请假回家静养，“我年轻，养几天就好了。就是睡觉不能翻身，最怕咳嗽打喷嚏。”

昨天，记者见到王幸时，他胸口贴着老婆给他买的狗皮膏药，膏药两天换一次，中间不便洗澡，这让他有点儿难受。

同事说，王幸在部队服役10多年，去年刚转业到派出所当刑警，平常喜欢运动，经常绕着小区跑5公里，在所里以臂力大出名。